

增强群众获得感幸福感安全感

2023“三民”活动:
政府工作
向您报告

今年1至11月份,全市共收缴住房公积金335亿元,为2.76万户家庭发放公积金贷款128.74亿元;开展教育、医疗、养老、环境等民生领域调查85项次、19.25万人次,收集意见建议2.58万条;新建、改扩建全民健身体育公园10处、健身步道和设施407处;今年以来举办系列供需对接活动90余场,促成100多家配套企业进入龙头企业供应链……市体育局、市工业和信息化局、市住房公积金管理中心、市统计局亮出了今年工作的成绩单。

市体育局、市工业和信息化局、市住房公积金管理中心、市统计局亮成绩单

举办100余项全民健身活动



市体育局

新建、改扩建全民健身体育公园10处、健身步道和设施407处;弘诚体育场启动改造,计划明年底完工向市民开放。青岛西海岸足球俱乐部成功晋级中超联赛,青岛职业足球开创了“一城双超”的崭新局面。举办2023中国·青岛时尚体育产业大会,推动25个优质体育项目集中签约。

市体育局 / 新建、改扩建全民健身体育公园10处

2023年,市体育局立足体育惠民,做好体育民生,竞技体育、职业体育取得优异成绩,体育产业实现高质量发展,体育强市建设又迈上一个新台阶。

新建、改扩建全民健身体育公园10处、健身步道和设施407处;弘诚体育场启动改造,计划明年底完工向市民开放;浮山、太平山健身步道成为市民健身休闲的打卡地。我市第一部全民健身地方立法——《青岛市全民健身条例》顺利出台,为满足人民群众日益增长的健身需求提供了重要法律保障。构建多层次、常态化的全民健身活动体系,举办青岛马拉松、首届青岛

市乡村运动嘉年华、第六届体育大会、社区运动会、环浮山绿道健步行、时尚体育节等100余项市级全民健身活动,参与群众上百万人次。我市第一个政府主导的智慧体育平台——“全民健身一张图”上线运行,将为市民们提供更便捷的全民健身服务。为7400多名市民进行体质监测,并出具个人体质评定报告和运动锻炼指导建议。

在今年举行的杭州亚运会和第一届全国学生(青年)运动会上,我市体育健儿取得优异成绩,其中亚运会取得10金3银,金牌总数位列副省级城市第三名;学青会取得31金28银25铜,位列公开

组69个参赛代表团的第三名(奥运全运项目位列第二名),创我市参加全国综合性运动会历史最好成绩。青岛西海岸足球俱乐部成功晋级中超联赛,青岛职业足球开创了“一城双超”的崭新局面,并以“2支中超、1支中乙、1支女甲、1支五超”的发展格局,跻身全国一流行列。举办2023亚洲海岸赛艇大师赛、2023东亚足联男子U15锦标赛等近30项国际和全国性体育赛事。举办第十五届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节、“远东杯”国际帆船拉力赛等23项帆船(水上)赛事。举办2023中国·青岛时尚体育产业大会,推动25个优质体育项目集中签约。



市工业和信息化局

今年以来,举办系列供需对接活动90余场,促成100多家配套企业进入龙头企业供应链。开发全省首个具有公益属性,集产品展示、需求发布、资源对接等功能于一体的“链万企”供需对接平台。强化场景赋能,今年以来新发布场景1000个,促成合作意向近200个,实现从“给政策”到“给场景”转变。

市工业和信息化局 / 促成超百家配套企业进入龙头企业供应链

市工业和信息化局持续深化“链万企”供需对接服务,今年以来,举办系列供需对接活动90余场,促成100多家配套企业进入龙头企业供应链,产业链韧性不断增强。

突出技术支撑,开发全省首个具有公益属性,集产品展示、需求发布、资源对接等功能于一体的“链万企”供需对接平台,先后增加创新产品、政府采购、人工智能等专区,运用智能撮合技术提升资源配置效率,打通中小企业“卡位入链”通道,实现企业供需信息互通,为企业自主发布、检索供需信

息提供“一站式”服务。

坚持以商招商“补链”,挖掘产业链上下游生态合作资源,发挥“链主”企业效应,运用大数据手段分析企业产品对外依存度,精准招引一批“填空型”“补充型”项目。坚持技改创新“强链”,组织企业技改专场对接、科技成果赋智中小企业“深度行”活动,引导企业发布技术攻关和产品创新需求,带动上下游企业提质增效,集聚创新资源,跟踪推进重点技改项目525个、竣工129个,实施技术创新重点项目2186个,新增省首台(套)技术装备及关键核心零部件47

项、创新产品77项,持续加大创新产品推广应用。

打造区域合作平台,推动青岛智能家电产业集群与广佛惠超高清视频及智能家电产业集群、无锡物联网产业集群签订战略合作协议,共同提升集群创新能力,打造世界级家电产业集群;推动青岛国家高端智能化家用电器创新中心与上海国家智能传感器创新中心共建协同创新联合体,构建高端家电传感器测试分析平台。强化场景赋能,今年以来,新发布场景1000个,促成合作意向近200个,实现从“给政策”到“给场景”转变。



市住房公积金管理中心

今年1至11月份,全市共收缴住房公积金335亿元,为2.76万户家庭发放公积金贷款128.74亿元,为职工提取250.12亿元,实现增值收益14.03亿元。开展灵活就业人员参加住房公积金制度国家试点,试点近两个月,已有5000余名灵活就业人员缴存公积金264.29万元。

市住房公积金管理中心 / 前11个月收缴住房公积金335亿元

市住房公积金管理中心用心用力为百姓安居保驾护航,今年1至11月份,全市共收缴住房公积金335亿元,为2.76万户家庭发放公积金贷款128.74亿元,为职工提取250.12亿元,实现增值收益14.03亿元,交出了一份宜居惠民的高质量答卷。

开展灵活就业人员参加住房公积金制度国家试点。将达到法定就业年龄,以非全日制、个体经营、新业态等方式灵活就业的人员全部纳入住房公积金自愿缴存范围,不设置

户籍、社保缴存等准入门槛,切实拓宽制度受益人群。试点近两个月,已有5000余名灵活就业人员缴存公积金264.29万元。

积极适应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,因城施策用好政策工具箱,推动房地产市场平稳健康发展。购买首套和第二套住房的贷款首付比例分别降至20%和30%,直系亲属提取公积金交首付政策延长一年,减轻首付筹款负担。持续扩容“商转公”合作银行,优化实施“商转组合”贷款

新模式,职工无需自筹还贷资金即可“以贷转贷”,享受低息红利。业务开通近一年,已为1800多户职工家庭转贷6.92亿元。推出存量房“带押过户”新模式,实现贷款资金到账与产权过户登记、抵押权注销与设立登记“双同步”,缩短交易周期,激发存量房市场活力。支持新市民、青年人按月全额提取公积金支付房租,支持租赁各类保障住房的群体按实际房租支出提取,助力新市民安居乐业。今年前11个月,共提取租房资金10.3亿元,同比增长43.95%。



市统计局

开展教育、医疗、养老、环境等民生领域调查85项次、19.25万人次,收集意见建议2.58万条。青岛智慧统计平台初步建成,汇聚融合各类统计数据1.2亿条、8.4亿笔,数据报表规模达281.8万张。“最多报一次”增点扩面,6个部门、2000多家企业共享数据21万笔。

市统计局 / 2022年全市常住人口达1034.21万人

今年,市统计局加快统计现代化改革步伐,努力提高服务民生、服务社会、服务决策的能力和水平,各项工作取得预期成效。

开展教育、医疗、养老、环境等民生领域调查85项次、19.25万人次,收集意见建议2.58万条。人口抽样调查,涉及面广,组织难度大,准确反映全市常住人口总量、结构、分布变化,2022年全市常住人口达1034.21万人,增加8.54万人,新增人口数量全省第一。全市60岁

以上人口老龄化率达23.17%。

青岛智慧统计平台初步建成,破除数据孤岛,汇聚融合各类统计数据1.2亿条、8.4亿笔,数据报表规模达281.8万张,实现信息查询、数据加工、结果展示多场景应用,开通数据交换接口38个、部门账号866个,统计服务升级版融合、开放、创新,更加便捷。“最多报一次”增点扩面,6个部门、2000多家企业共享数据21万笔,部门服务效能提升,企业报表负担减轻;“数据青岛”提质扩容,汇

聚融合海量统计数据,一图概览域内外4300余项、41.3万笔数据,多维度、多层次精准透视青岛及相关城市经济运行情况。

围绕高质量发展,创建“产业项目全生命周期监测”系统,促进扩大有效投资,已纳入监测项目4214个,项目投产率、纳统率分别达到79.4%、68.0%,同比提高8.5个和9.2个百分点。创新智慧纳统系统,联动招商引资、项目建设、政策培育,纳统成效显著提升,荣获全省统计职业技能大赛一等奖。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘文超